

# 万宁龙滚菠萝成批量上市 质优不愁销 新老客商慕名购

■ 本报记者 张惠宁

万宁市龙滚镇是海南菠萝之乡。眼下,龙滚菠萝正成批量上市。2月20日大清早,四川顺霖丰果业有限公司的负责人蒋晓林来到万宁市龙滚镇凤园村加迈岭的菠萝园,以7000元一亩的“包园价”收购种植户陈长任的19亩菠萝。

加迈岭漫山遍野都种着俗称“土菠萝”的巴厘菠萝——龙滚镇从

1980年代后期就开始引种,30多年来,龙滚镇村民靠它致富盖楼房,也成就了龙滚“菠萝之乡”的美名。

“菠萝品质看颜色,看果肉”,刚采下的菠萝,皮黄饱满,新鲜诱人。把一颗菠萝切成两半看,“没黑渍、黑心”,蒋晓林把切下来的菠萝拿在手上对海南日报记者说,当天收购的菠萝将发一挂车往西安,“48小时到,一车菠萝品质好的话,两天时间可批发完,菠萝的品质

好,顾客认可,销量就可以,市场行情就不错。”

蒋晓林是龙滚的老菠萝收购商了。

今年受气候影响,龙滚菠萝比往年上市慢一些。从正月初八开始,

蒋晓林就往内地发菠萝,一挂车

32吨,差不多每天发一车,“已经发

十几车了。”

对于蒋晓林这样的老客户,龙

滚镇分管农业的副镇长卓富很熟

悉。当天在镇政府,他告诉记者,每

年都有近百名收购商到龙滚镇收购菠萝,前不久还来了几名新疆的收购商,都是新面孔。卓富介绍,龙滚菠萝从1月下旬开始零星上市,2月开始成批量上市,目前菠萝收购价每斤1.5元左右。

此外,记者还了解到,龙滚今年将有1.8万亩的菠萝上市销售,其中6000亩为凤梨。收购商则更看好凤梨的市场前景,他们希望龙滚大力推广凤梨种植。“菠萝采摘后一般最

多只能存放7天左右,而凤梨耐储存,可放15天左右,耐运输,销售周期长,而且口感更香甜。”蒋晓林表示。

对此卓富表示,2021年龙滚镇成立了万宁市凤梨产业协会,由协会牵头对凤梨从苗、种、地、施肥以及采摘等一系列环节制定凤梨生产标准,可以充分保障凤梨的品质。龙滚镇今年也计划将凤梨扩大种植到1.5万亩。

(本报万城2月20日电)

## CACA指南营养疗法精读巡讲在海南举行

本报海口2月20日讯 (记者马珂)近日,由中国抗癌协会主办,中国工程院整合医学发展战略研究院、中国抗癌协会肿瘤营养专委会、海南省肿瘤医院、海南省抗癌协会承办的《中国肿瘤整合诊治技术指南(CACA)-营养疗法》精读巡讲活动在海口市举办。

据悉,中国抗癌协会组织肿瘤领域专家编写了瘤种篇和技术篇两部指南。《中国肿瘤整合诊治技术指南-营养疗法》围绕“What Why Who How Objective”五部分内容进行,同时结合MDT to HIM,组建多学科整合诊治团队,制定个体化整合诊治方案,最终实现最优化整合诊治效果。疾病的整合整治是未来医学的发展方向,CACA指南是一项重大开创性引领成果,为全面提升中国肿瘤诊治水平提供了重要咨询。

在营养疗法精读巡讲会议现场,还举办了CACA指南发布仪式。CACA营养专委会主委、营养疗法主编石汉平教授表示,营养治疗不仅仅是肿瘤的一线治疗措施,而且是肿瘤的一线预防、一线康复措施,应该贯穿于肿瘤的三级全程防控。希望通过此次巡讲达到以营养为支点,撬动肿瘤整合防治的目的。



种下“新奇特”  
展望好光景

2月20日,在海口市云龙镇的金棕榈热带水果良种(苗)繁育基地,农户在紫肉黄皮示范区劳作。该基地共有600亩热带水果良种(苗)进行种植展示,目前已经80多个优异品种可实现规模化、产业化种植。

据了解,海南已认定11家省级热带优异果蔬良种(苗)繁育基地、8家省级热带优异果蔬展示示范基地,并在海口、三亚、琼海等市县先行先试开展热带果蔬展示示范工作,推进榴莲、菠萝蜜、释迦、红毛丹、黄晶果等“新、奇、特”品种示范种植。

本报记者 袁琛 摄

海南推进智慧安防小区建设  
力争今年超八成具备条件的小区  
建成智慧安防小区

本报海口2月20日讯 (记者袁宇 良子 通讯员蒋升)力争年内实现全省具备条件的小区建成智慧安防小区的比例达85%以上,有条件的市县实现全覆盖……海南日报记者2月20日从全省公安机关视频会议上获悉,2023年全省公安机关要进一步推进和深化治安防控体系建设,提升社会治安防控水平,提升公共安全治理水平。

2022年,海南全省刑事案件立案数为近14年最低,命案发生数为建省以来最低,人民群众安全感指数跃升至98.2%,省第八次党代会和政府工作报告评价“全省治安形势建省以来最好”。

2023年,全省各级公安机关将在加快推进海南自由贸易港建设新征程上谱写治安工作新篇章。具体来说,2023年将持续深入开展矛盾纠纷排查化解,深化“平安进万家”活动。推进和深化治安防控体系建设,提升社会治安防控水平,力争年内实现全省具备条件的小区建成智慧安防小区的比例达85%以上,有条件的市县实现全覆盖。着力提升公共安全治理水平,严密重点部位安全防范,推进全省未成年人“护苗”三年专项行动,严格枪爆等危险物品安全监管。

省公安厅相关负责人介绍,各级公安机关将持续严厉打击涉枪涉爆、涉黄涉赌、涉食药等违法犯罪行为,力争侦破一批大要案件、摧毁一批犯罪窝点、斩断一批犯罪链条、整治一批重点领域、依法严惩一批犯罪分子。要坚决打好派出所建设攻坚战,推动部署新一轮加强公安派出所工作,优化派出所设置,构建基层警务新机制新模式。

## 海南日报报业集团采购代理合作单位建库项目入选公告

海南日报报业集团采购代理合作单位建库项目已经按有关法规要求和比选公告评分标准完成比选工作,入选单位有:方宇工程咨询有限公司、福建建盛工程管理有限公司、海南诚采项目管理有限公司、海南海政招标有限公司、海南政邦招标代理有限公司、海南政杰工程项目管理有限公司、智远工程管理有限公司、中捷通信有限公司、中科高盛咨询集团有限公司、中智达项目管理有限公司。特此公告。

公告期限自本公告发布之日起3个工作日。

联系人:孔女士 电话:0898-66810307  
地址:海南省海口市金盘路30号

值班主任:董纯进 主编:蔡佳倩 美编:张昕

## 海南控股“2023年海南东坡文化唱诗大赛”圆满落幕 唱响东坡经典诗词 传承华夏传统文化

话剧表演《海上东坡》片段。



为贯彻落实海南省委、省政府决策部署,认真落实省第八次党代会报告“保护和利用好东坡文化”的重要精神,由海南省发展控股有限公司主办,海南机场股份设施有限公司、海南海岛商业管理有限公司联合承办的“2023年海南东坡文化唱诗大赛”2月12日至19日在海口日月广场举办。

大赛以“唱响东坡经典诗词,传承华夏传统文化”为主题,围绕苏东坡心系天下的家国情怀、仁政爱民的民本意识以及豁达的人生态度和志存高远的家风家教为创作思路,邀约权威机构专家担任现场指导评审;面向社会各年龄层人群广泛征集东坡诗词原创唱诗节目。

2月19日晚,“2023海南东坡文化唱诗大赛决赛暨东坡文化原创精品主题晚会”在海口日月广场举行,评选出一、二、三等奖以及其他奖项的获得者。活动邀请专业编创团队编排指导比赛节目,知名导演、设计师操刀设计舞美、服化、艺术装置,苏学会专家指导把关。晚会还邀约了明星艺人和艺术家,以歌曲、舞蹈、话剧等多种艺术形式演绎东坡文化,为广大观众呈现了一台东坡文化艺术盛宴。

为充分提升参与度与传播度,大赛期间还在日月广场打造沉浸式雅宋风华市集,还原点茶、焚香、投壶、蹴鞠等古风趣味,丰富市民游客文化体验,奉献了一场人文荟萃的东坡精神文化大餐。(撰文/邵良)



海南控股原创东坡文化主题曲《瑶城谣》首次登台倾情演绎。



上海京剧院国家一级演员蓝天表演京剧歌舞《江城子·密州出猎》。



歌舞表演《不老的东坡》。

本版图片均由海南控股提供